

# 运用孙子智慧 创新营商之道

第十七届海峡两岸(滨州)孙子文化论坛主旨演讲活动在山东惠民举行

9月12日上午,第十七届海峡两岸(滨州)孙子文化论坛主旨演讲活动在山东省滨州市惠民县举行,来自海峡两岸的专家学者围绕“孙子智慧”与“营商之道”这一主题作主旨演讲。山东省政协副主席孙继业致辞,中国孙子兵法研究会副秘书长、山东孙子研究会副会长孟斌主持。

孙继业在致辞中肯定了孙子文化在维护“两岸一家亲”关系中的纽带作用。他表示,《孙子兵法》作为一部兵学圣典,所

蕴含的“慎战”“谋略”等思想,深刻体现了中华民族的哲学智慧、价值理念和战略思维,是两岸同胞共同的精神财富和文化基因。希望海峡两岸各界人士秉持“两岸一家亲”的理念,持续推动鲁台两地人文交流、学术研讨、青年互动,来鲁参访交流、投资兴业,共享发展新机遇,共谋中国式现代化山东实践新愿景,共同谱写鲁台融合发展新华章。

国防大学原副政委兼纪委书记、中国国史学会副会长,中将李殿仁;国台办原副主任、全

国台湾研究会副会长王在希;中国孙子兵法研究会副会长黄朴民;台湾中华文化孙子兵法研究学会副会长、台湾大学经济学博士、知名孙子文化研究学者与社会活动家刘邦宁等8位海峡两岸嘉宾作主旨演讲。

在主旨演讲中,大家紧扣“孙子智慧与营商之道”这一主题,解读孙子文化内涵,讲解孙子智慧在实际工作中的应用,营商合作的现实意义,并将其与当代决策思维相衔接,拉近大众与传统文化距离,让我们



活动现场

感受到了孙子智慧跨越领域、连接海峡两岸的强大生命力,为擦亮“孙子故里”世界级孙子

文化名片,注入澎湃动能、汇聚学理智慧。

(来源:滨州网)

# 滨苏“双向奔赴”,深化务实合作

2025滨州产业集群高质量发展投资合作恳谈会在苏州举行

9月15日,“滨苏携手,智创未来”2025中国·滨州产业集群高质量发展投资合作恳谈会在江苏省苏州市举行。山东省滨州市委书记宋永祥出席并讲话。

宋永祥在讲话中介绍了滨州市情,对各位嘉宾选择滨州、投资滨州表示感谢。他说,滨州是一座很有味道的城市,产业、产品、企业、科创、平安的味道“五味俱全”,“选择滨州就是选择共赢未来,投资滨州就是投资国家战略”已经成为越来越多人的共识。近年来,滨州市主要经济和民生指标增速持续走在全省前列,呈现出稳健向好、进中提质的良好发展态势。期待各位嘉宾以此次活动为契机,与滨州实现更宽领域、更深层次的合作共赢。滨州将树牢“让企业和企业家舒服”的理念,主动服务、用心服务、高效服务,持



宋永祥

续擦亮“滨周到”营商环境品牌,努力为大家提供最安心、最顺心、最舒心的服务保障。

长三角先进材料研究院副院长孙明月,苏州市冷链行业协会秘书长卢建民,京博控股集团董事、京博石化总经理、黄河三角洲京博化工研究院总经

理邹雄代表科研院所、商协会、企业作了发言。他们表示,将以此次恳谈会为契机,发挥自身优势,深化务实合作,携手推动合作协议和项目顺利实施,为滨州经济高质量发展和品质滨州建设做出贡献。

恳谈会上,苏州冷链行业



大会现场

协会与博兴县厨具协会签订战略合作协议,长三角先进材料研究院苏州中萃纳米新材料科技有限公司联合黄河三角洲京博化工研究院有限公司共建低碳热管理材料联合创新应用中心项目、长三角国家技术创新中心有机功能材

料与应用技术研究所联合黄河三角洲京博化工研究院有限公司共建聚合物树脂及薄膜材料应用验证联合实验室项目等进行了签约。

在苏州期间,宋永祥还到长三角先进材料研究院参观考察。

(来源:滨州网)

# 北海经济开发区:抓住产业机遇,实现互利共赢

山东省滨州市政协党组成员、副主席,北海经济开发区党委书记王道臣带队赴福建、西安进行招商考察

9月10日—12日,山东省滨州市政协党组成员、副主席,北海经济开发区党委书记王道臣带队赴福建、西安等地围绕新能源与储能、无人机装备制造等领域进行招商考察。北海经济开发区党委委员、管委会副主任苏晓军,北海经济开发区科技孵化器有限公司相关负责人参加活动。

在金尊环球(福建)产业投资有限公司(以下简称“金尊环球”),王道臣一行与企业负责人进行了座谈交流,深入了解企业的未来规划及产业布局。双方围绕年产2GWH固态电池生产项目展开了深入探讨。作为一家综合性产业投资企业,金尊环球秉持“政策



王道臣带队赴福建、西安等地进行招商考察

赋能+产业深耕+资本运作”的核心模式,重点布局新能源、数字技术和跨境贸易三大领域。王道臣指出,北海经济开发区正积极构建“4+4+1”产业

体系,与金尊环球在新能源产业布局和数字服务等方面高度契合,期待双方抓住产业机遇,实现互利共赢。

在西北工业大学光电与智

能研究院,王道臣一行与研究院科研团队就低空经济领域的“校、地、企”三方协同发展、技术研发、成果转化及人才合作等议题进行了深入座谈。王道臣指出,当前北海正积极推动低空经济发展,在低空领域的技术研发、场景应用和产业培育等方面亟需前沿技术的支撑和高端人才的赋能。西北工业大学光电与智能研究院在无人机协同作业、无人机控制平台研发等领域的科研优势,与北海低空经济发展的需求高度契合。王道臣希望双方能建立长效合作机制,为北海低空经济的高质量发展及产业转型升级注入强劲的科技动力。

在西安冰果智能航空科技有限公司,王道臣一行参观了企业生产线,详细了解了工业级无人机的研发、生产及应用情况。作为国家级军民融合高新技术企业,西安冰果智能航空科技有限公司具备无人机整机生产组装能力,其核心产品线覆盖大型多轴旋翼机与中型固定翼无人机。王道臣强调,北海拥有广阔的海域面积和丰富的海洋资源,在海洋探测、应急救援等领域对无人机技术有着迫切需求。企业的产品与技术能够与北海的产业发展深度融合,期待双方进一步细化合作方案,推动无人机应用项目在北海顺利落地。

(来源:北海经济开发区)